

“跟帖106页”让多少人大代表汗颜

李辉



去年9月,浙江象山县人大代表史其凯以“浪潮”的网名在象山论坛上公开征集建议。从那以后,他如同成了专职的人大代表,天天为网民奔波。截至记者发稿时,史其凯的征集意见帖已跟帖106页,跟帖人达到了2100多位,点击超过73500次。直到现在,跟帖依然在延续。(《青年时报》8月3日)

在象山县,史其凯代表是一个名人。他的出名,在于他与众不同——在网上公开征集建议,天天为网民奔波。很显然,他做了一些人大代表没有做到的事情。此刻,固然要对史其凯代表表示由衷的敬意,而更为紧迫的则是应该

反思:某些人大代表,该与老百姓拉近距离了。

说一些人大代表与老百姓距离远,相信不少人深以为然。一方面,很多人不知道自己所在区域的人大代表姓甚名谁,家住哪里,就职何处,长此以往,也就习惯于不找人大代表反映问题;另一方面,一些人大代表安于当“荣誉代表”、“举手代表”,不愿意主动靠近百姓,倾听民意反映民声,少了对选民负责的担当。这种情况,既有违机构设置的初衷,也让百姓摇头叹息。

在一个县的网络论坛里,一个人大代表的征集建议帖子,就有多达106页的跟帖,不难看出老百姓有多少话在寻找途径来说、有多少事在等待渠道去办。而现实生活中仅有一个史其凯,哪

怕他天天四处奔忙,又能解决多少问题呢?遗憾的是,史其凯当时在网络发帖的目的之一,是希望有更多的人大代表,与他一样,能够通过网络征集民意,可以解决更多的问题。可在将近一年时间里,史其凯一直没有找到与自己志同道合的代表。另外,史其凯曾向象山县人大求援,希望县人大能够物色几位不同行业的人大代表,组成“人大代表网络工作站”。但是,结果却不了了之。这种状况提醒一些代表和机构:该审视一下自身的问题了。

成为名人的史其凯是孤独的,他越孤独,一些人大代表越应该脸红。倘若某些人大代表一直不肯给自己加压,制度和民众,还得及时出手给他们加压才行。

F 非常道 feichangdao

“如果说在接下来的三个季度调控依然没有变化,经济将逐渐下滑。对未来5年我保持乐观态度,5~10年持中等态度,未来10年则基本上是悲观的。”

——全球经济格局发生了什么样的变化?如何看待中国目前情况?北京师范大学金融研究中心主任钟伟认为中国最好的时刻已经过去。

“传统的教育观念束缚了孩子的想像空间,中国教育的解放必须从解放孩子的好奇心开始。”

——著名教育家刘道玉认为,中国孩子的想像力状况令科学界陷入忧虑。2009年,教育进展国际评估组织对全球21个国家进行的调查显示,中国孩子的计算能力排名世界第一,想像力却排名倒数第一,创造力排名倒数第五。

S 时事乱炖 shishiluan dun



近日,继“神医”张悟本之后,来自重庆缙云山绍龙观的“神仙”道长李一成了风云人物。他大讲道家养生乃至国学,据称弟子3万,其中很多都是企业家、明星大腕。据

憋气“神仙”潜水两小时

《南方都市报》报道:马云、王菲、张纪中曾拜他为师,他上过凤凰卫视和湖南卫视,出过《李一养生智慧》的DVD,他看病的方式之一是把220伏的电流导入自己身体,然后“酌量”传给病人“检查身体”……

其中,最为离奇的要数:他1997年在电视节目里表演水下憋气2小时22分钟,而迄今为止此项吉尼斯世界纪录为19分钟21秒。

对此,不少网友找出众多漏洞来质疑李“神仙”的憋气功,但李一道长却拒绝回答水下闭气142分钟是否真实,并称:“我只回答你们有关大众关注的一些养生问题。”

■更多时评漫画,移动用户请发送M至106586668 订阅手机漫画杂志,每周三期,每月一元。

手机彩信杂志《漫天下》独家供稿

W 网评 wangping “最牛豪华服务区”究竟为谁服务

投资1.3亿元,占地300余亩,被广大司机称为“最牛豪华服务区”的西(安)延(安)高速黄陵服务区位于包茂高速公路黄陵县出口以南2公里,远远望去,形似秦汉时期的宫殿。服务区东、西两区可同时容纳600余人就餐、购物和休息,设有标间、单间和豪华套间客房36套,免费停车场可同时停放大小车辆290台,厕所可同时容纳227人如厕。(8月3日《济南日报》)

对于高速公路服务区,大家都不陌生。服务区恰如古代的驿站,是供过客临时休息的。古代没有汽车只有马匹,所以古代人到驿站的目的就是换马。而今天的高速公路服务区,服务内容自然是以加油为主。当然,无论驿站还是高速公路服务区,都会给过客提供途中食宿。途中食宿,也就不是过客的目的。只是由于某些过客贪赶路程,不得不在途中食宿。否则,谁不会到了目的地才食宿呢?

既然功能明确,因此高速公路服务区的建筑设施大多比较简单,也正如古代驿站一样,绝不会装修豪华得仿佛五星级宾馆。然而,这种令人惊诧的情景,在今天的西(安)延(安)高速黄陵服务区出现了。一个原本仅供过路人临时休息和加油的地方,竟然耗资上亿元,且其建筑还如古代的宫殿气势恢宏!若是古人看了,也不定赞叹不已,认为自己不是身处驿站,简直是来到了皇帝的金銮殿。

高速公路服务区能修建的如此豪华,我不由感叹,它究竟为谁服务?若为过客,人们需要的不是什么豪华住所,而是加油或简单的休憩。可跑到服务区一看,加油困难,住宿倒很是奢侈。这让人不由想起古代劫道的,要从此路过,你还是赶紧掏空自己的腰包吧。当然,“打劫”的方式有很多种,如“最牛豪华服务区”,要的就是你必须在此极尽奢华,享受高档服务,同时也必须为此付出相应的代价。

又或者,“最牛豪华服务区”也如某些面子工程,已经沦为了当地官员的政绩。为树立“形象”,即便是在高速公路服务区,也要建设成类似“地标式”的工程,以供往来客人参观,以便让更多的人能知道当地和了解当地的特色。秦汉时期的宫殿,不就极具地方特色么?宫殿不可能过于简陋,过于简陋也就不是什么宫殿了。而这宫殿式的服务区,它真正为谁服务和为谁谁,也就不难想像了。

夏余才

F 发榜 fabang

最适合养老的五个国家



1 奥地利 优雅的建筑,古典的音乐,行驶在街头的有轨电车……美国美世咨询公司的调查表示,维也纳人的生活质量在全球排名第一。



2 泰国 这里拥有亚洲最物美价廉的医疗服务,但由于好的私人诊所都位于曼谷市内,因此建议游客到海边玩,最好不要距离曼谷三小时车程以外。



3 意大利 意大利较不为人知的一点则是,它是卫生保健系统最完善的国家之一。另外,在意大利南部还可以买到不少便宜的商品。



4 巴拿马 这里有终年不变的明媚阳光、低税、针对老年人的大幅折扣、豪华的旅游设施、高水平的私立医院、有鸟类生存的热带雨林以及美元化的经济。



5 爱尔兰 文化吸引力、低税、对老年人的折扣都使这个国家看上去充满魅力。不管从爱尔兰的哪个角落开车,几个小时都可以到达物价高昂的都柏林市。

点评:人到晚年,如果条件允许,即使不到这些国家养老,去走走看看也是可以的。

发榜机构:新华房产

D 读报 dubao



(8月4日 04版)

如果不是媒体曝光,我们很难想像,那些临近过期的药品居然能被回收“再利用”。一些不法之徒正是盯上了“药品回收”这一“好买卖”,对病患,尤其是偏远落后地区的病患造成了潜在的威胁。据此可知,医药的监管力度还需进一步加大。

医护工作者 陈明亮